

# 穗纪办通报

[2020]第8期

中共广州市纪委办公厅

2020年3月5日

## 关于广州市第八人民医院隔离病区安保工作失职失责典型问题的通报

新冠肺炎疫情发生以来，全市各级党组织和广大党员干部在党中央坚强领导下，严格按照省委、市委工作部署要求，认真落实主体责任，始终强化责任担当，毫不松懈英勇奋战，初步呈现疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势。但个别党组织和党员干部随着疫情形势积极变化产生麻痹思想，松懈心态，防控措施不严不实，导致疫情传播风险加大，造成不良影响。近日，市纪委监委严肃查处了广州市第八人民医院落实疫情防控主体责任不力，隔离病区安保

工作出现漏洞，导致社会人员潜入新冠肺炎隔离病区盗窃患者手机，加大疫情传播风险的问题，立案处分 2 人，诫勉 2 人。为强化警示教育，现将有关情况通报如下。

## 一、案件情况

2020 年 3 月 2 日晚 20:41 左右，社会人员杨某（女，22 岁，贵州铜仁人，有盗窃前科）由广州市第八人民医院北门进入医院，在院内游走并于 21:13 分进入 1 号住院楼（新冠肺炎隔离病区），经一楼大厅乘坐电梯至 3 楼隔离三区，进入 8 号病房盗窃新冠肺炎患者梁某手机一部，随后至护理站更换护士便衣后离开病区，乘坐电梯返回一楼大厅离开 1 号住院楼，21:38 经该院西门离开。

当晚 23 时左右，1 号住院楼隔离三区值班医生了解到患者梁某手机遗失后，层报医院总值班室，总值班室通过监控发现为外来人员盗窃，遂向公安机关报警。3 月 3 日上午，公安机关到该院调查情况，随后通过媒体公开发布寻找杨某的公告并引发网民关注；下午 17 时左右，公安机关在白云区华英路某废弃工厂内将杨某控制带回该院隔离，并在其身上搜出 4 台手机。目前，杨某经新冠肺炎核酸检测为阴性。

广州市第八人民医院作为我市新冠肺炎患者集中诊疗医院，落实疫情防控主体责任不力，院区内部管理松散；负责安保工作的神之盾保安集团广东分公司安保防线形同虚设，值班安保人员擅自离岗，导致社会人员出入院区和隔离病区

如入无人之境，增加疫情传播风险。经市卫生健康委党组同意，市纪委监委驻市卫生健康委纪检监察组给予该院后勤设备管理科副科长兼保卫科科长邓建祥（中国农工民主党党员）政务记大过处分，免去其保卫科科长职务；给予后勤设备管理科科长张志雄政务警告处分；给予该院副院长邹尚荣、医务科副科长陈凤娟诫勉处理。责令神之盾保安集团广东分公司依法辞退3名当事安保人员。

## 二、问题剖析

（一）内部防控工作不严不实。该院对疫情防控工作思想认识不足，对隔离病区安保工作重视不够、思想松懈，落实防控措施不严不实。后勤设备管理科在执行安保工作中没有严格按照“战时”状态执行落实安保制度要求，内部管控效果较差，对安保工作监督检查流于形式。事发当天院区北门门岗和隔离病区安保人员临时脱岗，北门视频监控系统不能正常运行，后勤设备管理科事前均未能及时排查发现，导致社会人员随意进出院区和隔离病区，存在较大的感染传播风险。

（二）安保人员擅离职守。疫情防控期间，该院明确要求院内工作人员进入隔离病区必须佩戴工作证并做好登记，禁止探视，并要求负责安保工作的神之盾保安集团广东分公司在1号住院楼大门口及二楼以上每层电梯口专设安保值班岗，每个值班岗由1名保安24小时值守。但3月2日晚杨某从院

外进入院区，再进入隔离病区盗窃手机过程中，医院北门保安擅自离岗，1号住院楼大门口保安离岗至附近与他人聊天，三楼电梯口值守保安离岗至监控室与人聊天，3个值班岗位均无人值守，导致杨某层层过关，随意出入。

（三）处置突发事件不力。3月2日晚，该院行政总值人员陈凤娟（医务科副科长、主持工作）收到病区上报患者梁某手机被盗，经监控核实为外来人员盗取，仅要求监控室向公安机关报警说明情况并请求查找密切接触者杨某，没有按照规定及时向分管保卫工作的副院长邹尚荣报告情况，以争取尽快处置密切接触者外流问题，贻误处置突发紧急情况的最佳时机。

### 三、警示教育

当前，疫情形势出现积极变化，防控工作取得积极成效，但仍处于最吃劲的关键阶段，全市各级党组织和党员、干部必须咬紧牙关，善始善终，坚持防控要求不降格，鼓足干劲，英勇奋战，坚决打赢大战，赢得大考。

（一）强化责任担当。疫情防控检视的是责任和担当。越到紧要关头，越要拧紧发条，不可松懈干劲信心。各级党组织要坚决落实主体责任和属地责任，全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求，坚决克服麻痹思想，摒弃厌战情绪，杜绝侥幸心理和松劲心态，按照党中央和省委、市委工作部署，统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项

工作，分区分级科学精准防控，持续抓好外防输入、内防扩散，做好生产恢复后疫情防控，以更负责任的态度、更有力的措施、更科学的手段，全力防止疫情出现反弹。

（二）树立抗疫标杆。疫情防控是践行初心使命的试金石和磨刀石。各级领导干部要不断提高政治站位，时刻保持高度的责任心、使命感，靠前指挥，冲到一线，主动查找薄弱环节，完善工作措施，把疫情防控的防线扎得更牢、织得更密，真正做到守土有责、守土担责、守土尽责，以疫情防控工作成效来检验和拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果。广大党员干部要听从党的统一领导、统一指挥，既做疫情防控的先锋，又做坚定信心决心的表率，团结带领基层群众同心协力、英勇奋斗、共克时艰，把落实工作抓实抓细，织密织牢疫情防控的人民防线。

（三）严格监督问责。疫情防控越是吃劲，监督检查越要跟进。各级纪检监察机关要切实增强政治意识、大局意识和战斗意识，自觉服从服务当前疫情防控大局，突出政治监督，强化日常监督，聚焦落实属地管理责任、领导责任，推动严格落实主体责任，推动企业复工复产，帮助落实防控措施，构筑严密防线。要紧盯责任不到位、措施不落实、作风不扎实等问题，推动各级领导干部担当尽责。要聚焦防控工作中的形式主义、官僚主义，对不敢担当、作风漂浮、推诿扯皮、麻痹松懈、失职渎职等问题，正确运用监督执纪执法

“四种形态”严肃处理，典型问题通报曝光，为打赢疫情防控阻击战提供坚强纪法监督保障。

---

发：各区党委、纪委监委，市直局以上单位党委（党组），市纪委监委各派驻（出）机构、市管企业纪委、驻市管金融企业纪检监察组、市管高校纪委、市委巡察机构。

送：市纪委监委常委、市监委委员，市纪委副秘书长。

---

中共广州市纪委办公厅文秘处

2020年3月6日印发